
Kein angespartes Vermögen   1 Angespartes Vermögen: 50 000 €    2

Rentenbeginn  
vorgezogen um    3

Vorgezogene Rente 
beginnt in          4

Kapitalbedarf 
in €            5           

Notwendige monatliche Sparrate in € bei  
einer jährlichen Kapitalrendite von ...    6

Kapitalbedarf 
in €             7          

Notwendige monatliche Sparrate in € bei  
einer jährlichen Kapitalrendite von ...         8

0 %   2,5 %   5,0 %   7,5 %   0 %   2,5 %   5,0 %   7,5 %   

gewünschtes Bruttoeinkommen: 5000 € im Monat     9    

1 Jahr 26 Jahren 100 500 323 230 160 109 16 800 54 39 27 19

3 Jahre 24 Jahren 289 600 1006 737 528 373 209 100 727 532 382 269

5 Jahre 22 Jahren 463 800 1757 1322 978 713 386 500 1465 1101 815 594

gewünschtes Bruttoeinkommen: 3000 € im Monat     9   

1 Jahr 26 Jahren 60 300 194 138 96 66 -23 300 1 -44 2 -61 2 -80 2 -102 2

3 Jahre 24 Jahren 173 800 604 442 317 224 93 300 324 238 171 120

5 Jahre 22 Jahren 278 300 1055 793 587 428 201 000 762 573 424 308

gewünschtes Bruttoeinkommen: 2000 € im Monat     9     

1 Jahr 26 Jahren 40 200 129 92 64 44 -43 400 1 -83 2 -113 2 -149 2 -189 2

3 Jahre 24 Jahren 115 900 403 295 212 149 35 400 123 90 65 46

5 Jahre 22 Jahren 185 600 704 529 392 286 108 300 411 309 229 167
1 Das vorhandene überschüssige Kapital wird mit 0,0 %/2,5 %/5 %/7,5 % so hoch verzinst wie die eigentlichen Sparraten; 2 Maximal mögliche monatliche Entnahme bei entsprechender Verzinsung (0 %/2,5 %/5 %/7,5 %) des zu Beginn der 
Ansparphase vorhandenen überschüssigen Kapitals. Das überschüssige Kapital ist zu Beginn der Auszeit komplett aufgebraucht. Quelle: Eigene Berechnungen; überprüft mit zinsen-berechnen.de

AKTUELLES ALTER: 40 JAHRE (GEBURTSJAHR 1978, REGELALTERSGRENZE: 67 JAHRE)

Dank Zinseszinseffekt sind die notwendigen Sparraten recht moderat. Da sind durchaus längere Auszeiten oder höhere Auszahlungen finanzierbar 


